

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLÍTICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MELILLA—SABADO 4 de SEPTIEMBRE de 1926.—Año XXV.—Núm. 9.568.
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 8 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

EL GRAVE CASO JURÍDICO QUE PRESENTA TÁNGER

Si Tánger no es agregado a la zona española, se conculca el derecho de gentes

Esta cuestión de Tánger tiene infinitas aristas. Nosotros desde hace varios meses que venimos hablando de ella en EL TELEGRAMA DEL RIF, hemos alegado que en nuestro sentir más oportuno para que se logren las aspiraciones de España y para que la ciudad consiga la plenitud a que tiene derecho.

Hemos distinguido entre la cuestión de Tánger y la situación de Tánger. La primera tiene absoluta independencia de la segunda, pero la segunda viene a influir de manera decisiva en la primera apoyando las pretensiones españolas. La situación, además, de Tánger como punto de partida para una solución del problema tangerino, no ha sido ser el tema ilecto de los que en este negocio se ocupan.

Nuestra tesis, sobre la que venimos amando la atención hace tiempo, es la siguiente: Hacemos abstracción de lo que aporte Tánger en el orden internacional y aun directamente en el orden nacional español; es decir, prescindimos o ahora de tomar en cuenta que Tánger sería una garantía para Europa si estuviera en manos de España; que en poder de otra potencia cualquiera, implicaría un notable desequilibrio en el Mediterráneo; que nuestra nación necesita de Tánger para que su intervención en el retorcido marroquí sea íntegra, real y eficaz.

Por ahora nos interesa llamar la atención sobre el notable caso jurídico que la situación de Tánger presenta a Europa. Se trata de un pueblo que no puede vivir si no es agregado a la zona española y que exige terminantemente ser anexionado y puesto bajo la jurisdicción del jefe de Tetuán. Si en esta época en que tiene tanto respeto por las independencias individuales y colectivas y por los derechos y voluntades libérrimas de los hombres y de los pueblos, no se aran mentes en la situación angustiosa de Tánger, ni se oyen los gritos desesperados de una colectividad que muere sxiada y clama auxilio a Europa, se comete un grave delito de derecho de gentes.

PRIMERO. Hemos visto en sucesivas olas que Tánger, con la independencia económica que se le ha dado, muere, o vamos a repetir ahora lo dicho hace oco. Nuestra argumentación terminante, sin réplica posible, ha sido la siguiente:

Una nación, comarca, región, ciudad ue no tiene ningún recurso propio de vida, sino que todo lo recibe de fuera, es na nación, estado, comarca, región o iudad esencialmente de paso; o sea no uede tener frontera, no puede aislarse a lo económico que es la base de toda vida colectiva. Ahora bien; como el onvenio de París y toda nueva constitución de independencia que quiera aplicarse a Tánger, por el mismo hecho de er constitución o ley de independencia a lo económico le impone fronteras, y omo Tánger y su zona no tienen absolutamente ningún recurso de vida propio, resulta que toda constitución de régimen independiente mata a Tánger y es un manifiesto atentado contra el derecho a vida que tienen los naturales de la

El «Boletín Oficial» de la Zona de Protectorado español en Marruecos, publica el resultado del concurso-examen, elebrado recientemente con el fin de roveer las vacantes de maestros y maestras que existían en las escuelas españolas e hispano-árabes, de la zona del Protectorado:

Don Patricio Zarza Usano, ha sido nombrado maestro español de la escuela hispano-árabe de Tetuán; don Eliseo J. Caz Mocha, maestro de la escuela española de Zeluán; don Luis Antonio Vega Rubio, maestro español de la escuela hispano-árabe de Larache; don Juan del Río Izquierdo, maestro del Grupo Escolar de Larache; don Felipe Verdejo Iglesias, maestro español de la escuela hispano-árabe de Alcazarquivir; don Antonio Morales González, maestro de la escuela hispano-árabe de Arcilla; don Juan Domínguez Arenas, maestro del Grupo Escolar de Alcazarquivir; don Jesús Chaso Esteban, maestro de la escuela española de Cabo de Agua; don Eusebio Moreno Roblado, maestro de la escuela de Segangan; y don Antonio Gil Alberdi, maestro de la escuela española de Ben Karrih.

También han sido nombradas las siguientes maestras:

Doña María Gudín Fernández, maestra directora de la escuela hispano-árabe de niñas de Tetuán; doña Josefa Sánchez y G. Alcalde, maestra de párvulos del Grupo Escolar de Larache; doña Aurelia Martín Santos, maestra del Grupo Escolar de Larache; doña Luisa Menacho Castañera, maestra de la escuela española de Zeluán; doña Cándida Martín Saez, maestra del Grupo Escolar de Larache; doña Emilia Blasco Esteban, maestra del Grupo Escolar de Arcilla; doña Antonia Sanz Martín, maestra del Grupo Escolar de Alcazarquivir.

Ha sido nombrada profesora de labores de la escuela de la Alianza Israelita de Tetuán, doña Carmen Gudín Fernández.

zona internacional y los extranjeros que en Tánger han creado intereses.

SEGUNDO. Es corolario de lo anterior y en ello nos entretendremos sucesivamente, que Tánger no solo no puede vivir independiente, sino que tampoco puede desenvolverse ni vivir siquiera en poder de otra nación que no sea España. En nuestra opinión, la cuestión de Tánger no hay que mirarla desde Europa. No se trata de discutir la ridiculez de que Tánger puede ser una posición estratégica ni otras inexactitudes por el exilio. Se trata de recordar a las naciones aliadas, que es en manos de las que está este negocio tangerino, a las naciones aliadas que ciñeron el triunfo del derecho en los catorce puntos wilsonianos y preconizan la protección de los débiles, que esta ciudad necesita ser oída y atendida y que es un sangriento crimen colectivo el separarla de la zona española. Tánger decimos, es un miembro aislado de esa zona. Y sería desatentado delito el separar en un ente vivo la cabeza del tronco, llevados del deso de dar independencia a la cabeza. Tánger es eso: la cabeza económica, política, geográfica, de la zona occidental española.

Hay que trasladar la cuestión aquí. Hay que mirar a Tánger. Hay que dejar de jugar con Tánger como si Tánger fuera una cosa simplemente, como si fuera un objeto inanimado en el que no hay que tener en cuenta más que el uso que de él pueda hacerse. Hay que tomar nota de la situación increíblemente paupérrima en que vive la población indígena, por falta de movimiento comercial. Hay que observar el estado en que se encuentran todas las actividades en esta ciudad y notar como se han lesionado gravemente los sagrados derechos de los que aquí viven y aquí tienen intereses. Hay que considerar que es tal el mal, que de convenios como el actual procede que no tiene remedio sino que se aumenra con la adhesión de Italia y Norteamérica al Estatuto.

Hemos probado que el Estatuto ha arruinado a Tánger. Nos resta hablar sobre que, toda otra solución que no sea la anexión a la zona española, mataría a Tánger. No hablamos ahora como españoles, no hablamos como europeos, ni miremos el interés de nuestro país, ni la conveniencia de todo el continente. Tenemos conciencia de llevar en este momento, en que las negociaciones tocan a lo más aljido e interesante, la voz colectiva de un pueblo que no reclama ningún favor, que no mendiga ninguna excepción que pide lo menos que puede pedir un ser que existe y que vive: que le dejen seguir existiendo y viviendo.

Hay que reforzar esta nota, porque es la decisiva. Hay que inculcar esta razón, porque es sagrada. Si nuestra voz—la voz de Tánger—no es oída, podremos serenamente acusar a los culpables de haber perpetrado la más descarada conculcación del derecho de gentes. Y esta clase de crímenes nunca quedan impunes. Los siniestros augures que vislumbran aquí el origen de una gran conflagración, verían realizadas sus profecías.

Santos FERNANDEZ

Tánger, 27.

Notas del Protectorado español

El «Boletín Oficial» de la Zona de Protectorado español en Marruecos, publica el resultado del concurso-examen, elebrado recientemente con el fin de roveer las vacantes de maestros y maestras que existían en las escuelas españolas e hispano-árabes, de la zona del Protectorado:

Don Patricio Zarza Usano, ha sido nombrado maestro español de la escuela hispano-árabe de Tetuán; don Eliseo J. Caz Mocha, maestro de la escuela española de Zeluán; don Luis Antonio Vega Rubio, maestro español de la escuela hispano-árabe de Larache; don Juan del Río Izquierdo, maestro del Grupo Escolar de Larache; don Felipe Verdejo Iglesias, maestro español de la escuela hispano-árabe de Alcazarquivir; don Antonio Morales González, maestro de la escuela hispano-árabe de Arcilla; don Juan Domínguez Arenas, maestro del Grupo Escolar de Alcazarquivir; don Jesús Chaso Esteban, maestro de la escuela española de Cabo de Agua; don Eusebio Moreno Roblado, maestro de la escuela de Segangan; y don Antonio Gil Alberdi, maestro de la escuela española de Ben Karrih.

También han sido nombradas las siguientes maestras:

Doña María Gudín Fernández, maestra directora de la escuela hispano-árabe de niñas de Tetuán; doña Josefa Sánchez y G. Alcalde, maestra de párvulos del Grupo Escolar de Larache; doña Aurelia Martín Santos, maestra del Grupo Escolar de Larache; doña Luisa Menacho Castañera, maestra de la escuela española de Zeluán; doña Cándida Martín Saez, maestra del Grupo Escolar de Larache; doña Emilia Blasco Esteban, maestra del Grupo Escolar de Arcilla; doña Antonia Sanz Martín, maestra del Grupo Escolar de Alcazarquivir.

Ha sido nombrada profesora de labores de la escuela de la Alianza Israelita de Tetuán, doña Carmen Gudín Fernández.

DE LA ZONA OCCIDENTAL

(POR EL CABLE)

TERRITORIO DE TETUAN

La labor del desarme en Ketama

La Confederación de Senhaya fué siempre independiente

Tetuán 3. La mayor preocupación del mando, especialmente en Ketama y regiones rifeñas, la constituye el desarme, intensificando las investigaciones para descubrir a los ocultadores.

Respecto al terreno donde operan las columnas del coronel Pozas y teniente coronel Capaz, existen pequeñas dificultades por la condición de sus habitantes especialmente en la confederación de Senhaya de Srair que jamás admitió la ingerencia de elementos extraños a la kabila ni autoridades y naturalmente, sentirán mayor recelo cuando el poder del Majzen llegue a ellos con el apoyo de los cristianos.

De ahí la extremada prudencia y tacto en la acción política-militar para conseguir los objetivos de una manera lenta, pero evitando todo derramamiento de sangre.

Mientras el coronel Pozas sigue en el zoco de Telata de Ketama, por exigirlo así la seguridad de los recientemente sometidos, el capitán Ostarij con su grupo realiza excelentes excursiones desde Beni Buchiveh, donde se apoderó de rehenes que responderán a la entrega de armamento por los Beni Ahmed hasta Bab Slib de dicha kabila, en el límite de la zona española donde llegó ayer restableciendo el completo enlace con los puestos franceses de la región de Bab Taza.

En este recorrido difícil, por el terreno y carácter de sus habitantes, el capitán Ostarij no encontró obstáculos recojiendo noventa fusiles. Con estos la confederación de Senhaya ha entregado ya cerca de seiscientos fusiles.

El teniente coronel Capaz, considerando necesario el avance a Ketama y hasta no conseguir el desarme y sumisión de los adueros por donde ha de pasar continúa en Tamarroul, desarrollando hábil acción política.

Quiere rehuir el empleo de medios violentos para continuar la buena estrella conque hasta ahora consiguió desenvolverse.

Entrega de armamento

Tetuán 3. En la zona occidental la situación sigue clara en las comarcas del Ajmas.

Las gestiones de la Oficina de Intervención dieron por resultado la entrega de armamento y rehenes por parte de la fracción de Zauia que responderán de mayor entrega de fusiles.

También entregaron rehenes los de Beni Jargien. Iniciado el desarme, ayer entregaron ciento cinco fusiles en su mayoría Mauser.

La harka de López Bravo combate a varias partidas

Tetuán 3. El resto del Ajmas accidental se en-

contra en muy buena disposición apesar de la presión que vienen ejerciendo las bandas de huidos y bandoleros que actúan sin cesar sobre los adueros que desean someterse.

Algunas de estas partidas se han señalado en Timisal y parte derecha de la carretera de Xauen, pasado el río Hamara.

Para castigar a estas partidas así como a los poblados que les daban asilo, se dispuso la realización de una batida, la cual se encomendó a los harqueños beniuaragués que manda el capitán López Bravo y mejanía de la oficina de Intervención de Beni Hassan, al mando del comandante Portillo.

Estas fuerzas, apoyadas por la séptima bandera del Tercio y dos baterías de montaña se lanzaron sobre Timisal y adueros inmediatos, procediendo en ellos con la mayor dureza para escarmentar a sus pobladores.

Todos los castros fueron raziados y luego se les prendió fuego.

En nuestro poder quedaron algunos cadáveres de indígenas que fueron abandonados por los timisal en su precipitada huida.

El empleo de estas harkas a las que se deja en completo libertad al estilo de los naturales del país, para combatir, causan profunda impresión entre los que aún permanecen remisos, impidiendo además que se presten mutuo apoyo las bandas de huidos.

La repatriación de los carros de asalto

Tetuán 3. Por disposición del Mando se hallan dispuestas en Ceuta y Melilla las unidades de los carros de asalto de Infantería y Artillería para regresar al campamento de Carabanchel por ser innecesarias en dichos territorios ya que no existe artillería enemiga.

Estos elementos de combate han prestado inmejorables servicios en los sitios de mayor peligro siendo felicitada sus dotaciones numerosas veces por su temerario arrojo.

Se corre la prueba nacional del concurso hípico. Las pruebas «Tetuán» y para las clases de tropa

Tetuán 3. Hoy se ha corrido en la Hípica la prueba «Nacional», alcanzando el primer premio el teniente de Regulares don Jacobo Moreno.

En la prueba «Tetuán», obtuvo el primer premio el profesor de equitación don José Fons, y en la de tropa se clasificó en primer lugar el picador del Cuartel General, don Antolín Sáenz.

El mando de los batallones de Cazadores 13 y 18

Tetuán 3. Se sabe de manera fidedigna que han sido indicados para mandar los batallones de Cazadores de África números 13 y 18 los tenientes coronels Folla Cisneros e Inchausti.

CORRESPONSAL

Verdaderas preciosidades en relojes pulsera para señora en oro de ley, desde 40 pesetas. Relojería Madrid, Alfonso XIII números 4 y 13.

NOTICIAS DE MÁLAGA

SE VERIFICA LA INAUGURACIÓN DE LA TRADA DE AGUAS

Los que asistieron. Elocuente discurso del Alcalde. El acto se realiza enmedio de gran entusiasmo. Limosna a los pobres

(De nuestro corresponsal especial)

(POR EL CABLE)

Málaga 3

Con asistencia de las primeras autoridades, ex alcalde señor Gálvez Ginachero y otras significadas personas malagueñas, se ha celebrado esta tarde, según estaba anunciado, la inauguración oficial de la nueva traida de aguas, que permitirá disfrutar al vecindario de cuarenta mil litros cúbicos diarios en vez de veintitrés mil que conducía la antigua traida.

Con esta importantísima mejora, quedarán abastecidos los barrios altos que carecían de agua, teniendo que suministrarse mediante botacos y carros-cubas.

Los invitados al acto se congregaron en el primer depósito construido en los altos del camino de Antaquera.

Después de bendecir las obras, el gobernador civil señor Díaz Escribano, levantó la compuerta, penetrando en el depósito una verdadera catarata de agua.

El alcalde señor Cano Ortega, pronunció un breve y elocuente discurso.

Comenzó lamentando la ausencia del ministro de Fomento señor Conde de Guadalhorce.

A continuación dedicó entusiastas elogios al director ingeniero de las obras, inspector general del cuerpo de Caminos, Canales y Puertos don José Borez Romero.

Expresó que Málaga debía gratitud al ex alcalde señor Gálvez Ginachero, autor del proyecto y al también ex alcalde señor Briales, que llevó a cabo la realización del empréstito para la trascendental obra.

El Ayuntamiento que le sucedió prestado por el señor Gálvez Ginachero, puso también todo interés en que se actuaran las obras que tan importantes beneficios han de proporcionar a Málaga.

Lamentó que no hubiesen acudido al acto, apesar de haberlos invitados, los ex alcaldes señores Briales y García Almendro, atribuyéndolos a la excesiva modestia de ambos.

El señor Cano terminó su discurso con entusiastas vítores a España, al Rey y a Málaga, siendo contestados clamorosamente por cuantos concurren al simpático acto.

Después se trasladaron los invitados a la explanada del hospital civil, uno de los lugares más altos de Málaga, donde se había instalado un surtidor.

En dicho lugar se hallaban militares de personas.

El alcalde señor Cano, abrió la llave

del surtidor alzándose un chorro de agua que alcanza la altura de diez y siete metros.

El gentío prorrumpió en aclamaciones, disparándose infinidad de cohetes al mismo tiempo que la banda municipal interpretaba alegres composiciones.

Los concurrentes al acto vitorearon con delirante entusiasmo a Málaga, al alcalde señor Cano, al señor Gálvez, al ayuntamiento y al director ingeniero de las obras, señor Borez.

Luego, en cinco mesas situadas frente al hospital, se procedió al reparto de limosnas de pan a los pobres.

La distribución del pan fué hecha por las autoridades, invirtiendo en ella largo rato, pues los necesitados formaban grandes colas.

En los barrios altos, el vecindario daba muestra de grande regocijo, pues en adelante disfrutará de abundante agua.

Vista de una causa. Llegada del buque hospital «Castilla». En Archidona aterrizaron dos aparatos

Málaga 3. En la Audiencia se ha visto esta mañana la vista de una causa seguida por el Juzgado de Melilla, contra el procesado, Salvador García Muñoz, acusado del delito de tenencia de armas.

Según la relación de los hechos, al discutir Luisa Frías con su madre Inés Martínez, en la casa número 6 de Batería, el procesado que habitaba en la casa número 7, a marcharse y al ser requerido por Juan Frías, hijo de Inés, para que le diera explicaciones, le amenazó Salvador, sacando la pistola que usaba sin licencia.

El Fiscal pidió se impusiera al procesado la pena de un mes y un día de arresto, solicitando el defensor la absolución.

El juicio se declaró concluso para sentencia.

A las siete de la tarde ha fondeado en este puerto el buque hospital «Castilla», conduciendo una expedición de soldados enfermos que se hospitalizarán aquí.

En el término municipal de Archidona aterrizaron con objeto de reconocer el campo los aeroplanos 136 y 142, que procedían de Granada.

El primero de dichos aparatos lo tripulaban, don Enrique Palacios y don Juan Prieto y el segundo don Pio Rodríguez.

MARQUEZ.

PLAZA DE TOROS DE MELILLA

CORRIDAS DE FERIA

Mañana, Domingo, a las cinco y media
6 NOVILLOS de CAMPOS VARELA 6
VECINO DE SEVILLA
para los ASES de la novillería

Torerito de Málaga, Lagartito y Barrera

Precios: Sombra, 10 pesetas.—Sol, 6 pesetas
Hay medias entradas para señoras, niños y militares sin graduación
Las puertas de la plaza se abrirán a las tres y media

PLAZA Y CAMPO

En esta estación telegráfica se hallan detenidos por no haber sido encontrados los domicilios de sus destinatarios los siguientes telegramas:

De Palma de Mallorca, María Dorrah General Buceta 4, de Barcelona, Asluci; de Cartagena, Esteban García, Barrio del Real, 18 de Julio 27; de Málaga, Josefa Martín, Explorador Badia 36 y de Berlín, Mohor.

En un aeroplano del aerodromo Herraiz, regresaron ayer a esta plaza, el coronel Pozas y el capitán Rodríguez Fonseca, jefe y ayudante de las Intervenciones, respectivamente.

Momentos después de llegar, estuvieron en Comandancia General, donde el coronel Pozas, dió cuenta al general Castro Girona de la marcha de los acontecimientos en la cabila de Senhaya.

En el vapor correo de Cala del Quemado, marchó anoche al sector de Aixdir, el teniente coronel Escalera, jefe del Grupo de Regulares de Melilla, núm. 2.

De la Península ha regresado el teniente coronel del Tercio, señor Rada.

Con gran concurrencia de indígenas se ha celebrado el zoco el Jemis de Rebaa el Fokani, en Tensaman, haciéndose muchas transacciones.

A este mercado acudieron los principales jefes de fracciones y el interventor de la cabila, capitán Royo.

Se notó gran influencia de ganado vacuno y lanar que se vendieron a precio más bajo que de costumbre.

pección a los servicios del Centro Electrotécnico en este Territorio.

Han dado principios los trabajos para la iluminación eléctrica de la calle de Alfonso XIII, con motivo de las próximas fiestas.

En la entrada de la citada vía, se ha instalado un soberbio arco en el que con bombillas de colores han sido formadas vistosas guirnaldas, destacándose en el centro una inscripción en la que se lee: «Melilla a su Patrona».

También se instalarán a lo largo de la calle otros quince arcos, formándose con bombillas multicolores la bandera nacional y sugestivas figuras japonesas.

Entre los aficionados melillenses reina extraordinaria animación para asistir a la atrayente corrida que se celebrará mañana.

El cartel no es susceptible de mejora pues como es sabido, lo forman los afamados ases de la novillería, Manuel Díaz, Torerito; Francisco Royo, Lagartito y Vicente Barrera.

Los tres diestros han triunfado en sus recientes actuaciones en Gieza, Alicante y Linares, respectivamente.

Todo hace creer que la corrida del domingo será una admirable fiesta, pues a las simpatías y al cartel que en Melilla, goza, Torerito de Málaga, se unen los atractivos de la presentación de Lagartito, el novillero que más ha torcado en la presente temporada, habiendo cortado cuatro orejas y un rabo, en una tarde en Sevilla y del reputado como gran estilista del toro, Vicente Barrera.

De los novillos de Campos Varela, ha blan muy bien, los que los han visto.—R.

Reina gran animación para los concursos de los distintos deportes que cultiva la Sociedad Hípica, pues es extraordinario el pedido de localidades.

Estos pedidos podrán recogerse de 6 a 8 de la tarde en la calle del Conde del Serrallo, en los días 3, 4 y 6 del corriente, no reservándose después de esta fecha.

Los billetes indispensables para la entrada de carruajes, podrán adquirirse también en las mismas horas y lugar.

Para las camionetas del servicio público según les convenga llegar hasta las tribunas del campo de la Hípica, habrán de proveerse también del correspondiente billete de abono.—R.

Como es sabido el día 12 del corriente, se celebrarán regatas en la bahía, en las que tomarán parte embarcaciones de diez y doce remos.

Los dueños o patronos que quieran inscribirse a dicho efecto, podrán hacerlo en la Comandancia de Marina desde las once a la una de la tarde, donde habrán de presentarse los correspondientes documentos.

A causa de haber marchado ayer al campo, el general García Aldave, no hubo firma de los asuntos del despacho ordinario en la Junta de Arbitrios.

La sección cuarta de la Corporación municipal, comenzará a reunirse durante la entrante semana, a fin de confeccionar el próximo presupuesto.

En la Comandancia de Marina se han recibido órdenes de la Alta Comisaría para que se autorice a las embarcaciones pesqueras el libre ejercicio de la pesca en todo el litoral de nuestra zona de Protectorado, haciendo constar en el despacho de la embarcación el trozo de mar en que ha de verificarse y advirtiendo al patrón la obligación que contrae de presentarse a la autoridad de Marina que corresponda, antes y después de haber ejercido sus faenas, para refrendar su documentación.

Procedente de Cala Iris, en donde se encuentra, es esperado en este puerto el próximo día siete el cañonero «Cánovas del Castillo», que quedará aquí de apostadero.

La oficialidad de dicho buque, terminará uno de estos días el trazado del croquis de la ensenada Iris.

También llegará uno de estos días, un cañonero del tipo del anterior, con objeto de asistir a los festejos que han de celebrarse en los primeros días del mes actual.

En las nuevas órdenes cursadas para el servicio de vigilancia marítima de nuestras costas, los buques de guerra españoles serán los encargados de llevarla a cabo desde Ceuta hasta la desembocadura del Muluya.

Procedente del sector de Aixdir llegó en un hidro a esta plaza el coronel jefe del regimiento de Melilla, Moja.

¡Ocasión!!! Cadenas, pulseras y sortijas sello, macizas de oro de ley contrastadas oficialmente, a pesetas 4,50 el gramo en la Joyería Madrid, Alfonso XIII números 4 y 13.

«El Día de la Cruz Roja»

Ayer, desde las siete y media de la tarde hasta poco después de las nueve, funcionó con el mismo éxito que los anteriores días, la Tómbola a beneficio de la Cruz Roja.

La animación en aquel lugar no decayó un instante, pues fueron numerosas las familias que después asistieron a las cenas americanas.

Mañana tarde, a las siete, continuará funcionando dicha Tómbola, con nuevos y atrayentes regalos.

A las diez y media, la brillante banda del Tercio, dará otro selecto concierto.

Ropero de Santa Victoria

Como los anteriores días, funcionó ayer por tarde y noche, en el Parque Hernández, la Tómbola a beneficio del Ropero de Caridad Santa Victoria.

El numeroso público que invade el Parque a dichas horas del paseo, acudió a la Tómbola, haciendo gran consumo de papeleras.

Hasta las doce de la noche, en que se cerró la Tómbola, por haberse agotado aquéllas, la animación fué verdaderamente extraordinaria.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

A Regulares Madrid 3. Pasan destinados en concepto de agregados a los grupos de Regulares que se indican, los siguientes oficiales de Infantería.

Al Grupo de Alhucemas número 5, capitán don Pedro Lueño Martínez; teniente don José Muñoz Izquierdo y alférez don Joaquín Riera Miñana.

Al Grupo de Melilla número 2, teniente don Juan Blas Sánchez y alférez don José Sánchez Vargas.

Al servicio del Protectorado Pasan al servicio del Protectorado por haber sido destinados a las unidades que indican los siguientes clases e individuos de tropa.

A la Mehal-la Jalifiana de Gomara, sargento don Manuel Domínguez Rodríguez; a las Intervenciones Militares de Tetuán, sargentos don Policarpo Garrido, Bueno y don Francisco González González; a la Mehal-la de Melilla, soldado ordenanza Antonio Alfaya Carrera, del regimiento de África 14; a la de Tafersit, soldado ordenanza Lucio Rodríguez Bermejo y a las Intervenciones de Tetuán, el soldado Alberto Vela Cabrera, del batallón de África número 17.

También pasan a dicho servicio, los siguientes oficiales de Caballería: Don José de San Miguel, a la Mehal-la de Gomara; don Federico Sousa, a la Mehal-la de Larache; don Enrique Batalla, a las Intervenciones Militares de Larache y don Alvaro Soriano Muñoz, a la Mehal-la de Gomara.

Cese de ayudante El comandante de Infantería don Alfonso Morandera Gonzalo, ha cesado en el cargo de ayudante a las órdenes del teniente general don Leopoldo Heredia Delgado, quedando en situación de disponible.

Al Tercio Pasa destinado al Tercio el soldado de Caballería de Alcántara, José Enrique Pérez.

Matrimonio Se concede real licencia para contraer matrimonio al capitán de Caballería don Carlos Pérez Seoane.

Destinos de coroneles de Artillería El «Diario» publica los siguientes destinos de coroneles del arma de Artillería: A don Luis Martínez Uria, se le confiere el mando del séptimo regimiento pesado; a don Amaro Alfré Ducso, idem el del cuarto ligero; don José Campo Ciguarras, pasa destinado a la escuela de Tiro de costa; don Regino Muñoz García, al 12.º pesado y don Modesto Aguilera Martínez, al Mixto de Menorca.

A la Academia de Ingenieros Pasa destinado a la Academia de Ingenieros como profesor, por concurso, el comandante don José Fernández Lerena.

A supernumerario Pasa a situación de supernumerario el comandante de Estado Mayor, don José Jaime Sánchez.

Al servicio activo Vuelve al servicio activo el auxiliar de tercera de Intervención, don Alberto Galbiz Fernández.

Al ministerio Pasa destinado al ministerio de la Guerra por concurso, el archivero tercero de Oficinas Militares, don Manuel de la Cruz Giménez.

El curso de instrucción en la escuela de gimnasia Se dispone que desde el día 15 de este mes hasta el 22 de diciembre próximo se celebre en la escuela de gimnasia el curso para oficiales y sargentos.

Disponible Queda en situación de disponible el comandante de Carabineros, don José Varramontero.

Aptitud para el ascenso Se declara apto para el ascenso, al teniente de Artillería, don Manuel Tamayo Toro.

Destino Pasa destinado al ministerio de la Guerra, el comandante de Ingenieros don José Rodero Carrasco.

La clasificación de reenganches Mañana publicará el «Diario», una clasificación de reenganches de clases de tropa.

Confirmación de cargos Se confirman en el cargo de ayudantes

del jefe de la Casa Militar del Rey, al teniente coronel de Infantería, don Juan Sánchez Delgado y al de Caballería, don Ezequiel Lope.

El personal sobrante de plantilla Se resuelve que el personal sobrante de plantilla con arreglo a la regla primera de la real orden de nueve de Agosto pasado, quede en la condición que determina la real orden de 14 de Enero de 1926.

Permuta de cruces Se concede la permuta de cruces solicitada por los alféreces de Ingenieros don José Cazorla y don Carlos Samper.

BOLSA DE MADRID

Table with 2 columns: Cotizaciones del día 2 and values. Includes Interior, Exterior, Amortizable al 4 por 100, etc.

Información de Cataluña

La crisis de la producción en Cataluña Barcelona 3

El secretario del Fomento del Trabajo, hablando con los periodistas acerca de la actual crisis de la producción en Cataluña, ha dicho que esta crisis es aguda en la industria textil, donde se da el caso de trabajar solamente tres días en la semana.

También dijo que el paro afecta a un cuarenta por ciento de los obreros de la industria catalana.

Agregó que en cuatro años habían desaparecido 20 casas productoras de verdaderas características. Terminó diciendo que en esta crisis influye grandemente la crisis europea y que la exportación ha menguado considerablemente en lo que se refiere a América, siendo casi nula a Oriente, donde ha quedado limitada a Rumania y Turquía.

El sargento Basallo ha estado a punto de perder la vida. Grave accidente automovilista

Hasta hoy no se han tenido noticias en esta capital, de un accidente automovilista ocurrido en la carretera de Santa Coloma de Queralt, el pasado martes, en el cual resultó herido el famoso ex sargento Basallo, que como se recordará estuvo prisionero en Aixiró.

El sargento Basallo sufrió tan intensa hemorragia, que estuvo a punto de perder la vida.

Según informes comunicados por el jefe del puesto de la Guardia Civil de Igualada, el accidente ocurrió de la siguiente forma:

Por la carretera de Igualada marchaba un automóvil conducido por su propietario don José Velarde Cambroner, llevando como pasajero al sargento Basallo.

Al llegar el vehículo a la carretera de Santa Coloma y al dar un falso viraje, chocó contra un árbol saliendo despedidos sus ocupantes a gran distancia.

El señor Velarde sufrió lesiones leves, marchando inmediatamente a pedir auxilio a Igualada.

Poco después fué recogido el sargento Basallo, que presentaba heridas graves en el cuello, antebrazo izquierdo y mano del mismo lado, siendo conducido al hospital, donde quedó encamado.

Vista de una causa por homicidio Barcelona 3

En la Audiencia se ha visto esta mañana la causa por homicidio contra Cayetano Salazar, que mató al fabricante Pallá.

El fiscal solicitó se le impusiera la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal y al pago de diez mil pesetas en concepto de indemnización.

El defensor abogó por la absolución.

BAULES-ARMARIOS - MALETAS BAULES VIENESES OBJETOS PARA REGALOS Y VIAJE HUGO BRAUNER, Carlos Arellano, 9

DE PROVINCIAS

La estancia de los Reyes en Bilbao

Terminan las regatas. Visitas. Cuando regresarán los Soberanos a San Sebastián Bilbao 3

Después de presenciar las regatas de balandros, que ayer terminaron, los Reyes se dirigieron al palacio de los marqueses de Arrizbe de Ibarra, regresando a la capital a las siete y media de la tarde.

Esta noche marcharán los Reyes a Algorita, con objeto de asistir a una fiesta aristocrática organizada en la residencia de los marqueses de Triano.

Don Alfonso visitará mañana los cuarteles de San Sebastián y probablemente el sábado regresará a San Sebastián.

Los Reyes asisten a una regata

Bilbao 3 Esta mañana a primera hora, salieron los Reyes de su residencia de Zaballurru, trasladándose en una gasolinera al Sporting Club, con objeto de tomar parte en una regata.

Doña Victoria tripuló la embarcación «Tonino» y el Rey la «Hispania III».

El XXV aniversario de la Basílica de Covadonga. Una carta del Monarca Oviedo 3

Se ha recibido una carta de S. M. el Rey, contestación a la que se le enviará por este Ayuntamiento, notificándole las fiestas que se habrían de celebrar en Covadonga, con motivo de la celebración del XXV aniversario de la Consagración de la Basílica y dándole cuenta además, de la Asamblea Mariana.

El Monarca agradece la invitación, hace protestas de fe católica y pide que imploren bendiciones para España y su Ejército y Armada.

Añade que le es imposible asistir a los actos, así como también delegar en el Príncipe de Asturias.

Regreso del gobernador civil

Valencia 3 En el expreso de Madrid, ha regresado a esta capital, acompañado de su familia, el gobernador civil, quien inmediatamente se hizo cargo del mando de la provincia.

Se inaugura la Asamblea Nacional de Farmacia

La representación del ministro de la Gobernación. Discurso del secretario de la Federación Nacional

La Coruña 3

Ayer se celebró en la Diputación el acto inaugural de la asamblea Nacional de Farmacia, asistiendo más de 100 asambleístas.

El rector de la Universidad de Santiago de Compostela, ostentaba la representación del ministro de la Gobernación.

Inmediatamente después de inaugurada la asamblea se dió lectura a numerosos telegramas de adhesión, figurando entre ellos, uno muy expresivo del doctor Carrecedo.

El secretario de la Federación Nacional de Farmacia, don Antonio Vidal, pronunció un brillante discurso saludando a los asambleístas y dando gran relieve al acto que se celebraba. Después hicieron uso de la palabra varios asambleístas.

Mañana serán obsequiados éstos por el Ayuntamiento con una jira a los principales pueblos de esta capital.

El Niño de la Palma herido en accidente de automóvil

Sevilla 3 Hoy ha llegado a esta capital el diestro Niño de la Palma, que ha hecho el viaje en automóvil.

Antes de llegar, al hacer un falso viraje el automóvil, que le conducía, se produjo una herida en la mano derecha.

Se le aprecia otra herida. Cayetano marcha a Priego

Sevilla 3 Además de la herida que en la mano sufrió el diestro Niño de la Palma, también se le ha apreciado una contusión en la rodilla derecha.

No obstante dichas heridas, Cayetano ha marchado con dirección a Priego, para torrear la primera corrida de feria.

Vapor hundido Coruña 3

El vapor «Antón», propiedad de los armadores Cortés y Méndez Bergame, que sufrió una avería en ocasión de hallarse a cuatro millas de las islas Sisargas, se ha ido a pique.

Procedía de la Coruña y se dirigía a Avilés.

Lo patronaba don Juan Pombo, é iban con éste seis tripulantes, logrando salvarse todos.

Llegada del nuevo Capitán general, Banquete de despedida al general Berenguer

Coruña 3

En el tren expreso de hoy ha llegado el nuevo Capitán General don Enrique Marzo.

En la estación fué recibido por las

Los últimos temporales en la Península

Puente destruido. Desaparecen numerosos árboles Tarragona 3

Se reciben noticias dando cuenta de los grandes destrozos causados por los temporales de agua que se dejan sentir por toda esta provincia.

Anteayer, el río Gaya se desbordó y la fuerza de la corriente destruyó un puente de piedra. Quedaron completamente anegados los campos de cultivo y desaparecieron arrastrados por el furioso impulso de la corriente numerosos olivos y árboles frutales.

Fallecimiento del capitán Gándara

Vigo 3 Hoy ha dejado de existir el capitán de Artillería don Carlos Gándara, víctima de una afección en el pecho contraída en campaña.

El cadáver será trasladado a San Miguel de Tabagón su pueblo natal.

Inauguración de un ferrocarril

Vigo 3

Mañana comenzará a circular el ferrocarril de Vigo a Ramalosa, que es una prolongación del tranvía eléctrico de Bayona.

El pésame del cónsul francés

Madrid 3

El cónsul francés en Tarragona ha enviado su sentido pésame al ministro de la Gobernación por los sucesos desarrollados en aquella provincia con motivo de los últimos temporales.

El temporal en la provincia de Pamplona

Pamplona 3 Sobre esta provincia se ha desencadenado furioso temporal de agua, especialmente en Tafalla y Olite, donde han quedado inundadas las huertas.

En Gelves se ha desbordado el arroyo Valdames penetrando las aguas en las casas.

Pericieron ahogados numerosos animales domésticos y la corriente arrastró gran cantidad de enseres.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

Formidable incendio en un barco

Bilbao 3 Esta mañana se declaró un violento incendio a bordo del vapor «Aranzamendi», que estaba en reparación en los diques de la compañía Euzkalduna.

El fuego pudo ser sofocado rápidamente con la intervención de los bomberos y tripulación de otros buques.

Atropellado por un automóvil

Don Benito 3 En el kilómetro 12 de la carretera de Medellin, un automóvil de la matrícula de Casterua atropelló a un hombre, produciéndole lesiones de importancia.

Una chispa eléctrica ocasiona un incendio Motril 3

En el sitio llamado Hendidores de Monte Cazorla, se declaró un violento incendio a consecuencia de una chispa eléctrica.

Ardieron innumerables pinos, no habiéndose registrado desgracias personales.

Los submarinos «Isaac Peral» y «B-1» Ferrol 3

Procedente de Cartagena, Cádiz y Vigo, han fundado en este puerto los submarinos «Isaac Peral», y «B-1», los cuales vinieron convoyados por el remolcador «Cíclope».

Dichos submarinos formarán parte de la base naval de nueva creación.

Heridos en accidente de automóvil Granada 3

En ocasión de dirigirse a esta capital, en automóvil procedente de Fuente Vaqueru, el comerciante Angel Cobos, su esposa, un hijo de 16 años y un amigo de la familia, volcó violentamente el vehículo, cayendo los ocupantes al río.

La esposa del señor Cobos, sufrió la fractura del fémur derecho, el hijo varias erosiones y el amigo heridas de escasa importancia en la región occipital.

Todos ellos fueron curados en el hospital.

Llegada de una batería Victoria 3

Ha llegado a esta capital la batería perteneciente al segundo Regimiento de Artillería de Montaña que se halla aquí de guarnición.

El Ayuntamiento obsequió espléndidamente a las referidas fuerzas.

Nadó cien metros debajo del agua Zaragoza 3

Un individuo llamado Emilio Orgando que se arrojó al río Huerva, y por la tarde al río Ebro, no pereció ahogado, como la gente creía.

Dicho individuo ha manifestado que se arrojó al Ebro, nadando cien metros debajo del agua para asustar a los que estaban en la orilla mirándole.

Doctor HERRANZ DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco Alfonso XIII, número 9. Melilla

Doctor TOMÉ de las clínicas nacionales y extranjeras Especialista en PARTOS Y enfermedades del EMBARAZO. Consulta de MATRIZ y GEMITO-URINARIAS.—SECRETAS Aplicación del 666 y derivados.—Diatermia De 12 a 2 y de 4 a 7 General Marina, 14, segundo

El entierro de las víctimas de la familia Más, constituye una sentida manifestación de duelo. Las mujeres lloran al pasar la fúnebre comitiva Barcelona 3

Como estaba anunciado, esta tarde las cuatro se ha efectuado el sepelio de las víctimas de la familia Más Baga, que perecieron al atravesar un río en un automóvil durante los temporales de los pasados días.

Frente al Hospital Clínico se había aglomerado numeroso público, apareciendo también abarrotadas de gente, especialmente de mujeres, las calles donde había de pasar la fúnebre comitiva.

Momentos antes había llegado a Barcelona un furgón que conducía los cadáveres de don Ramón Más y los de sus hijos Carmen y Carlitos.

Delante de la manifestación de duelo marchaban los niños del Asilo de S. Rafael, yendo a continuación el clero.

Los féretros iban por el orden siguiente: El de la nodriza, el de Carlitos, la niña Carolina, de su madre y de don Ramón Más.

Detrás del duelo marchaban las autoridades y personas de relieve social.

A continuación marchaba otra presencia integrada por personas de la familia.

Cerraban la comitiva cuatro coches llenos de coronas y otro coche de la ca. Davis, llevando una monumental corona.

Al salir los féretros del Hospital Clínico, numerosas mujeres lloraban amargamente.

NARCISO DE FUENTES MEDICO CIVIL Medicina y cirugía en general Isabel la Católica, 8, principal HORAS DE CONSULTA: de 12 a 1 y de 2 a 5 Visita a domicilio Teléfono 626

En el lugar de la catástrofe se encuentran restos humanos

COMO MURIÓ UN VIAJERO INGLÉS. EMOCIONANTE RELATO DE UN CAPITÁN

Más cadáveres identificados. Llegada del fiscal de la Audiencia. Un donativo del director de la Compañía Tortosa 3

Esta tarde han sido identificados nuevos cadáveres correspondientes a las siguientes personas:

Juan Gutiérrez Abascal, natural de Valencia; Gabriela Fornos Gimeno, de Barcelona y Cipriano Almenara, de Valencia.

Hoy se ha presentado en Tortosa Emilio Linares Moecl, padre de la niña que desde el día de la catástrofe se encontraba en esta localidad.

También ha llegado hoy el fiscal de la Audiencia de Tarragona, con objeto de inspeccionar el sumario instruido con motivo de la catástrofe.

Parece que será nombrado un juez especial para averiguar la suerte corrida por el viajero Daniel Barberá, que no ha sido encontrado todavía, sospechándose que su cadáver quedó completamente mutilado, de tal forma, que no ha sido posible reconocerle.

Los heridos continúan atendidísimos. Manuel Gallardo se ha agravado considerablemente.

En el lugar de la catástrofe, continúan los trabajos de desescombro, no habiéndose encontrado ningún cadáver completo, pero sí grandes trozos de carne y miembros sueltos.

El director de la Compañía ha estado hoy en Tortosa, haciendo un donativo de mil pesetas, para atender a los gastos de los heridos.

Un capitán explica cómo ocurrió la catástrofe. Detalles de la muerte de un subdito inglés Barcelona 3

En la clínica de la Cruz Roja de Tortosa, han conversado los periodistas con el capitán en situación de reserva, don Carlos Gener, el cual ha explicado como le sorprendió la catástrofe, yendo en un departamento de segunda.

El referido oficial, ha manifestado lo siguiente:

—En mi vagón solamente íbamos un joven bien vestido, que venía leyendo periódicos ingleses y yo.

—Durante el camino, no cambiamos una sola palabra. De pronto, sentí un fuerte topetazo y seguidamente un ruido estruendoso, como si se hubiera pliegado el departamento donde íbamos dicho joven y yo.

—En un segundo, me encontré frente a frente con mi compañero, materialmente pegado a él y aunque intenté moverme, no pude hacerlo, por tener aprisionadas mis rodillas entre los dos asientos.

—Como mi compañero de viaje, que era inglés no hacía el menor movimiento, le dirigí algunas palabras en su idioma, no contestándome, pero me miraba muy fijamente.

—Luego, por el techo, penetró un gran chorro de agua, que cayó entre los dos. Yo hice un enorme esfuerzo para incorporarme y por fin conseguí ponerme en pie. El joven inglés continuaba sin moverse, mirándome todavía con fijeza.

—Durante estos momentos, proseguía cayendo agua encima del mencionado joven.

—De pronto observé que los ojos del

inglés se pusieron vidriosos, volvió a hablarle y le llamé fuertemente, pero ¡hacia el menor movimiento. Entonces cogí sus manos, observando que estaban frías.

—El referido viajero, que como d cimos era subdito inglés, se llamaba Charles Sanjón.

El vagón donde resultaron más heridos. Unos recién casados. El fallecimiento de un guardia urbano Barcelona 3

En uno de los vagones, donde más víctimas se registraron, regresaba a Barcelona don Pío Camps, acompañado de su esposa, doña Dolores González.

Fué una verdadera casualidad, que a chos viajeros, que habían contraído recientemente matrimonio, no pereciera pues solamente sufrió lesiones leves esposo.

Ha causado gran pesar el fallecimiento del guardia urbano Cipriano Almenara, cual era estimadoísimo entre sus compañeros y las personas que le conocían.

Almenara, se dirigía a un pueblo de Valencia donde posee una pequeña finca, para pasar una temporada y resolver asuntos personales, durante el mes de licencia que le habían concedido.

Durante la evacuación de heridos pudo ocurrir otro accidente. Se encuentran restos humanos Barcelona 3

Una persona que acudió en los primeros momentos al lugar de la catástrofe del correo de Valencia, ha manifestado que a las ocho de la mañana, cuando comenzaba la evacuación de heridos, pudo ocurrir otro serio accidente.

Al moverse dos coches en la vía para efectuar un trabajo, vino a tierra gran cantidad de madera y hierro, siendo mi lagroso que los funcionarios no sufrieran daño alguno, gracias a haberse puesto en salvo rápidamente.

Entre los restos de los coches del tren siniestrado y junto a montones de astilla y de equipajes se han encontrado restos humanos, habiéndose identificado los cadáveres del secretario del Juzgado municipal, de un guardia civil y de otra persona.

El director de Ferrocarriles marcha a Tortosa. Telegramas de pésame Madrid 3

Con dirección al lugar donde se produjo la catástrofe ferroviaria, salió ayer el director de la compañía de Ferrocarriles, M. Z. A. señor Paquín, con objeto de informarse directamente de las causas que originaron el descarrilamiento y proceder a depurar las responsabilidades que hubieran incurrido el conductor y fogonero del tren.

El Presidente del Consejo de Ministros marqués de Estella, ha dirigido expresivos telegramas, dando el pésame a las familias de las víctimas que residían en Barcelona, Tarragona y Valencia.

También ha dirigido un telegrama a alcalde de Barcelona, encargándole que haga intérprete de sus sentimientos cercera de los familiares de las víctimas ocasionadas con motivo de las tormentas de estos últimos días.

Cadáveres identificados Tortosa 3

De los cadáveres extraídos ayer, han sido identificados los siguientes:

Gibellino Pérez Dorca, Pilar Tita, Dolores Farco Amorós, Juan Carceller y Rosalía Sansano.

ZOTAL Para desinfectar cuadras, boyerizas, porquerizas y abrevaderos Representación y depósito: Aizpuru, 19.-J. Litrán

La madre, antes agotada por la debilidad, mira satisfecha a su hijo sano y robusto, merced al reconfortante conocido por larabe de HIPOFOSFITOS SALUD Muy necesario a las mujeres que crían porque vigoriza los nervios, suprime los mareos, abre el apetito y enriquece la secreción lactea en provecho de sus hijos. Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Rechace todo fraude que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

Al cumplirse el tercer aniversario del Gobierno, el marqués de Estella dirigirá un manifiesto a la opinión

Lo que dice el Presidente sobre el futuro Parlamento. La Unión Patriótica ha sido autorizada para celebrar actos públicos el 11 y el 13 de Septiembre. La Sociedad de Naciones espera la respuesta de España.

El Presidente del Consejo habla de la organización de un nuevo Parlamento

No formarán parte los grupos políticos. Las reuniones de la Asamblea y sus funciones

Madrid 3. El enviado especial del importante periódico «Chicago Tribune», en Madrid, ha celebrado una interesante entrevista con el Presidente del Consejo, general Primo de Rivera, habiéndole de modo especial de la constitución de un nuevo Parlamento ya preconizado en la prensa, por el marqués de Estella.

El periodista yanqui hizo varias preguntas, y entre ellas, por considerarla las más interesantes, reproducimos las siguientes:

—¿Estarán representadas en el nuevo Parlamento las organizaciones sociales económicas políticas del país?

—Los grupos políticos, no, respondió el Presidente.

—¿Formarán parte del Parlamento las mujeres?

—Quizás.

—¿Cuánto tiempo conservarán el mandato los miembros del Parlamento?

—De tres a cinco años.

—¿Con qué honorarios?

—Todavía no se ha fijado.

—¿Cuántas veces se reunirá la Asamblea?

—Tres días a la semana, probablemente.

—¿Cuáles serán sus funciones?

—Colaborar con el Consejo de Ministros en las cuestiones legislativas con la facultad de investigación.

—Las discusiones y medidas tomadas por la Asamblea, serán publicadas con censura o sin ellas?

—Se harán públicas.

La creación de una escuela perfecta. Lo que dice «El Sol»

Madrid 3. El periódico de la mañana «El Sol», publica un artículo, hablando del bachillerato abreviado.

Aboga por la creación de una escuela perfecta que alcance hasta los doce años, y un bachillerato fuerte que no termine antes de los diez y ocho.

«El Debate» y la cuestión de Tánger

Madrid 3. Este periódico habla de la cuestión de Tánger y dice, que la revisión del Estatuto, no compromete a la paz europea.

El sacrificio exigido a España, da derecho a ello. Las palabras del Presidente sobre Tánger, son la expresión fiel del pensamiento español y quienes sepan comprenderlas y quieran realizar la cooperación, serán amigos de España.

El mismo periódico protesta contra las informaciones que publican los periódicos ingleses y dice que es una maniobra de la que obtienen provecho en la Bolsa.

El negocio es el negocio, pero por fortuna los hechos son inciertos.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid 3. Este periódico oficial, publica las siguientes disposiciones:

Aprobando la comisión del servicio que se indica, desempeñada en la zona francesa de Marruecos, por el capitán de Estado Mayor, don Luis Zanón; capitán de Ingenieros, don Francisco Palomares y de Intendencia, don Julio Llerena.

Aprobando la comisión del servicio desempeñada en la zona francesa de Marruecos, por el comandante de Estado Mayor, don Emilio Esteban Infantes y teniente en prácticas, de la Escuela Superior de Guerra, don Federico Iglesias.

Disponiendo que se celebre un concurso para la elección del modelo de un casco metálico defensivo para el Ejército.

Disponiendo se abra una información en un plazo de veinte días, para que los contribuyentes de la industria de tostadores de café de España, puedan formular las observaciones que crean pertinentes.

Rectificando la base 5.ª de la Real orden del ministerio de Instrucción Pública, sobre las reformas de la segunda enseñanza.

Los que hubieran aprobado el segundo año del plan antiguo, harán el tercer curso con las siguientes materias: Nociones de Física, Química e Historia Natural, Historia de España, Deberes éticos y rudimentos de Derecho.

Consejo de Ministros

Madrid 3. A las seis de la tarde se reunirá los ministros en Consejo en el palacio de la Presidencia.

En los ministerios, Despacho y visitas

Madrid 3. Con el Presidente del Consejo de Ministros despacharon esta mañana los ministros de la Guerra y Gobernación y el oficial mayor de la Presidencia.

Después recibió las visitas del alcaide interior de Madrid, intendente general Gómez Goya; auditor de división, Díaz Tabera y otras distinguidas personas.

El ministro de la Guerra fué visitado por el infante don Fernando y generales Villalba y Sánchez Monje.

Más tarde despachó con los generales Saro, Herrera y Selgas.

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, despachó con los Directores Generales de su departamento.

Después recibió las visitas de don Emiliano Iglesias, alcalde de Deva y una comisión de las fuerzas vivas de esta localidad.

Medallas religiosas en plata, chapado y oro de ley. Variado surtido en todas las imágenes a precios inverosímiles. Colares de oro de ley desde 7 pesetas. Joyería Madrid, Alfonso XIII 4 y 13.

El Gobierno se reúne en Consejo

El ministro de Estado llega de San Sebastián para asistir a la reunión

Madrid 3. A las cuatro de la tarde, ha llegado a la Corte, procedente de San Sebastián, el ministro de Estado señor Yanguas, quien vino exclusivamente con el objeto de asistir al Consejo que se celebrará esta tarde a las seis.

El viaje lo hizo el señor Yanguas en automóvil.

Antes de dirigirse a la Presidencia, estuvo en su despacho para resolver algunos asuntos.

A las siete menos cuarto, llegó el jefe del Gobierno, quedando reunido el Consejo.

A la hora de empezar éste, el ministro de Estado no había llegado aún a la Presidencia.

También faltaban los ministros de Hacienda y del Trabajo, que ya se hallan en la Corte.

Se reúne una sección del Consejo de la Economía Nacional

Madrid 3. En la Presidencia se ha reunido esta tarde la sección quinta del Consejo de Economía Nacional, para tratar de la defensa de la producción.

La reunión fué presidida por el general Acha.

Regreso de Sánchez Guerra. Escribe varios artículos

Madrid 3. En el expresado de Galicia, regresó esta mañana a Madrid, el ex Presidente del Consejo de Ministros, señor Sánchez Guerra.

Tiene el propósito de escribir varios artículos sobre las impresiones que ha recibido en su excursión a Galicia.

No discuta V. de automóviles sin antes ver y probar los nuevos modelos

Visite nuestros salones de exposición, calle López Moreno, números 14 y 16

El general Primo de Rivera dirigirá un manifiesto al país

Manifestaciones del Presidente

Madrid 3. A las diez menos cuarto de la noche terminó el Consejo de Ministros.

El primero en salir fué el Presidente, general Primo de Rivera, a quien acompañaba el ministro de la Guerra.

El marqués de Estella, dirigiéndose a los periodistas les dijo:

—Hemos examinado en el Consejo una solicitud de la Unión Patriótica sobre un plebiscito y la real orden autorizando éste.

Yo he leído las cuartillas de un manifiesto que pienso dirigir al país con motivo de cumplirse el tercer aniversario del Gobierno, en las que también aludo al proyecto de la Asamblea Nacional.

El ministro de Estado, ha dado cuenta de sus conversaciones acerca de los asuntos internacionales, de la Sociedad de Naciones y de Tánger y los ministros de Fomento e Instrucción Pública, han sometido a la aprobación del Gobierno varios expedientes.

Poco tiempo después, salieron los demás ministros reunidos, incluso el de Estado que había llegado a la Presidencia a las siete menos cuarto.

El señor Yanguas cedió a los periodistas la siguiente nota oficiosa de lo tratado en el Consejo:

«Se ha examinado una solicitud de la Junta Central de la Unión Patriótica solicitando la celebración de un plebiscito y la formación de una asamblea nacional. El Consejo ha accedido a lo primero y ha quedado pendiente para su examen, lo segundo.

El Presidente ha dado cuenta de una alocución que se propone dirigir al país y que en breve se hará pública.

De Estado.—El ministro informó ampliamente al Consejo del estado actual de los problemas internacionales relativos a la Sociedad de Naciones y Tánger, tal como han quedado después de la reciente fase de su desarrollo. Sobre estos asuntos el Consejo adoptó los oportunos acuerdos.

De Fomento.—Se aprobó un proyecto de reforma de los acueductos y los descubiertos de los trozos quinto al octavo del primer canal de Isabel II.

Se autorizó la ejecución de las obras de instalación del canal cuyo presupuesto general es de 381.848 pesetas.

Se estudió un expediente autorizando a la Jefatura de Obras Públicas para subsanar durante el corriente ejercicio económico del segundo trimestre 1926 las veces que sean precisas, las obras de conservación de carreteras.

Otro expediente para la realización por contrata de las obras de un muelle embarcadero para pasajeros en el puerto de Santander con un presupuesto de contrata de 169.561 y otro, proponiendo la concesión de gratificaciones extraordinarias al Ingeniero tercero del cuerpo de Caminos, don Felipe Carrero Muro y al ayudante don Francisco Mullan afectos a la Jefatura de Obras Públicas de Lérida.

De Instrucción Pública.—Se acordó el aumento en cinco pesetas de las matrículas en cada asignatura de Universidad, que se pagarán en metálico con destino al patrimonio universitario y se aprobó la concesión de matrículas gratuitas a los estudiantes necesitados de Universidad, hasta el veinticinco por ciento de la matrícula total.

Finalmente se aprobó un proyecto para la ejecución de obras en la catedral vieja Salamanca y el de reconstrucción del templo de Nuestra Señora de la Antigua iglesia de Valladolid.

La celebración de una asamblea nacional

Una solicitud del presidente de la Unión Patriótica. La contestación del jefe del Gobierno

Madrid 3. Firmado por don Luis Hermosa, Presidente del partido de la Unión Patriótica, se ha recibido en la Presidencia un escrito el jefe del Gobierno en el cual se dice lo siguiente:

«Al cumplirse el tercer aniversario del glorioso golpe de Estado de Barcelona, la Unión Patriótica desea una consulta a la opinión ofreciéndole la oportunidad de manifestar públicamente tanto al actual Gobierno como a su antecesor el Directorio, recoja la iniciativa de organizar una asamblea nacional en la forma y por los procedimientos que mejor se estimen, asamblea, que constituyendo una verdadera representación de la opinión pública, asista al Gobierno con su asesoramiento, facilitando la resolución de los problemas nacionales, pendientes y encanzando la Gobernación del Estado a régimen más normal, como V. E. aspira.

Por lo tanto, le suplica se digna conceder la necesaria autorización para realizar los días once y trece de Septiembre actual, un acto público en toda España, en el que por medio de un plebiscito se signifique un voto de confianza al Gobierno y muy singularmente a la persona de su Presidente.

El general Primo de Rivera ha contestado lo siguiente:

«Vista la instancia dirigida a mi autoridad por el presidente en funciones del Comité Ejecutivo Central de la Unión Patriótica, de fecha 31 de Agosto último y teniendo en cuenta que ésta más que un partido político es una organización ciudadana de personas de distintos y amplios idearios, el Gobierno ha acordado acceder al plebiscito.»

Se espera con ansiedad la nota de España

Aplazamiento de la clausura de sesiones. Se cree que habrá una fórmula de solución

Ginebra 3. La nota de España, fijando su actitud en vista de la solución dada al asunto de los puestos permanentes, es esperada con gran ansiedad.

La comisión encargada de estudiar la reforma del Consejo ha aplazado la reunión de clausura de sesiones que estaba anunciada para hoy, esperándose que llegue una fórmula de solución en lo relativo a la actitud de España.

La demanda de España sobre Tánger ante la Sociedad de Naciones

Lo que dice «La Nación»

Madrid 3. El diario «La Nación», dice en su número de hoy lo siguiente:

«Bien informados, volvemos a insistir, ante la justa extrañeza de parte de la prensa extranjera, que dá por cierto que el Gobierno español ha pretendido presentar su demanda sobre Tánger ante la Sociedad de Naciones, negándolo nuevamente.

Manifiesta que España ante el apremio de tiempo y ante el anuncio de que el ministro de relaciones Exteriores tomará algún descanso, después de ultimada sus quehaceres en Ginebra, invitó a los reunidos a tener allí el mismo puesto que todos los que habían de concurrir al cambio de impresiones sobre el punto de vista español respecto a Tánger, sin pretender que el acuerdo definitivo y menos su reglamentación salieran de Ginebra en estos momentos.

De paso cumplió con Francia e Inglaterra el deber de leal amistad de advertirles que considerando que su ponencia y actitud en este asunto sería el eje de la resolución que recayera, solicitaba su apoyo, no solamente por el valor intrínseco justificado de la demanda, sino ofreciendo la compensación de retirar la que tenían presentada ante la Sociedad de Naciones, aviniéndose sin disculpa a la fórmula que se presentara para dar así todas las facilidades que se buscaron en el pacto de Locarno.

La actitud de España ha sido claramente expuesta

Los puestos permanentes en el Consejo de la Sociedad de Naciones. La intervención de nuestro representante en Ginebra

Ginebra 3. En la reunión celebrada esta mañana por el Consejo de la Sociedad de Naciones, España no ha estado representada. Esta ausencia ha sido comentada de diversos modos.

El Secretario General de la Sociedad de Naciones ha declarado que estaba esperando de un momento a otro una nota del representante de España. A última hora de la tarde, este documento no había llegado a poder del citado Secretario General.

Parace que dicha nota trata de una declaración de España, en la cual ésta nación se desinteresa de la Sociedad de Naciones.

LA NIÑA Concepción Infante Barquita HA SUBIDO AL CIELO EN EL DIA DE AYER, A LOS 20 DIAS DE EDAD. Su desconsolados: padres D. Salvador Infante Vázquez y doña Rosario Barquita Arana; abuelos doña María Vázquez y D. Bonifacio Barquita; tíos D. Pedro Infante Vázquez y D. Manuel Infante Vázquez y demás parientes.

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida, y les suplican se sirvan asistir a la conducción de su cadáver, que tendrá lugar hoy 4, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Margallo, núm. 4, al cementerio de la Purísima Concepción, por cuyo favor les vivirán siempre reconocidos.

La actitud de España parece que ha quedado claramente expuesta en la sesión celebrada esta tarde por la Comisión que se ocupa de la atribución para ocupar puestos permanentes en el Consejo. Dicha Comisión había encargado a su Presidente la redacción de un informe dirigido al Consejo expresando su sentimiento por las derivaciones que tomaba el arduo problema de la atribución a ocupar puestos permanentes.

Se creía que este informe sería aprobado sin condiciones; pero no ha sido así, aplazándose hasta mañana los trabajos de esta Comisión.

El representante de España, señor Palacios, insistió en esta reunión en sus puntos de vista de ayer, y aunque el informe del Presidente de la Comisión no tenía más finalidad que exponer al Consejo con exactitud los trabajos realizados, solicitó el señor Palacios que se consignara en él que había sido rechazada la petición de España. Esto produjo algunas protestas, aprobándose en principio una propuesta del Delegado belga la cual, sin dejar en todo conforme, al señor Palacios, se hace un amplio resumen de los esfuerzos realizados por la Comisión para satisfacer las reivindicaciones de España y de otros estados, también candidatos a un puesto permanente.

Fallece repentinamente

Madrid 3. Don Ramón González del Olmo, en pleado de la Compañía de Madrid-Zaragoza y Alicante, se sintió repentinamente enfermo, cuando se hallaba trabajando.

Inmediatamente fué trasladado al dispensario de la estación donde falleció a los pocos momentos de ingresar.

Se confirma la sentencia contra los procesados de Garraf

Inhabilitación de letrados

Madrid 3. Hoy se han firmado las sentencias dictadas por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, contra los procesados por el atentado frustrado de las costas de Garraf, contra el tren regio.

Las sentencias confirman en todas sus partes, a las dictadas por el Consejo de guerra celebrado en Barcelona.

El Consejo Supremo acordó disponer una sanción inhabilitando para poder actuar ante los tribunales militares, a los letrados señores Balbontin y Roiz.

Las sentencias del Consejo de Barcelona hoy confirmadas, son las siguientes: Se condena a Compte, Perelló, Julia y Garriga, como autores de un delito en grado de tentativa, a reclusión perpetua; a Ferrer, a Badía y a Civit como cómplices, a doce años y un día de reclusión temporal, Arguelabat y a Granier, fueron absueltos.

De la zona francesa

Comité para la defensa del franco

Fez 3. Se ha constituido un comité para la defensa del franco en Marruecos. Lo preside el general Chambrán y forman parte de él, el Bajá y los presidentes de las comisiones económicas.

Se han nombrado tesoreros encargados de recibir las contribuciones voluntarias.

Marcha del coronel Nougés

Fez 3. En breve marchará a París para tomar la dirección de la escuela de aplicación de Artillería, el coronel Nougés, figura saliente en la campaña rifeña, donde desempeñó importante papel político y militar.

En Fez presidía el Círculo Militar y organizó brillantísimas fiestas. También trabajó mucho en favor de la Cruz Roja.

El calor reinante

Fez 3. Los calores de fin de Agosto, han sido extraordinariamente duros en Fez y su región.

El chergui o siroco ha soplado sin interrupción durante ocho días.

El río tiene el gesto, o caudal, más pequeño hasta ahora conocido.

Batallón Cazadores de Africa, 15

Necesitando adquirir este Batallón, las prendas que a continuación se relacionan se abre concurso para que los constructores que lo deseen, puedan presentar ofertas y modelos al señor comandante mayor en el cuartel del Hipódromo, de esta localidad hasta las nueve de la mañana del día 10 del actual, debiendo los concursantes atenderse a las condiciones siguientes:

1.ª—Los géneros empleados en la construcción serán de producción nacional y no traerán los modelos sello ni marca estampada, debiendo traer las etiquetas cosidas con hilo o cuerda solamente.

2.ª Las prendas serán puestas en el Almacén del Cuerpo, libres de todo gasto siendo de cuenta de los constructores la devolución de los modelos no admitidos, no respondiendo el Cuerpo de los retirados al mes de celebrado el concurso.

3.ª El importe del anuncio, será prorrateado entre los constructores que obtengan la construcción.

4.ª Los constructores acreditarán hallarse en las condiciones que determina la R. O. C. de 11 de Agosto de 1924 (D. O. núm. 19), no admitiéndose las proposiciones de los que no llenen este requisito.

5.ª Los adjudicatarios depositarán en metálico, precisamente en la Caja del Cuerpo, en el plazo de veinte días, a contar de la fecha en que se le comunicue la adjudicación, una cantidad igual al diez por ciento de lo que importe la construcción como garantía del cumplimiento de cuantas condiciones figuren en el presente concurso, que quedará a beneficio del fondo de material en caso de incumplimiento de alguna condición del mismo, reservándose este Cuerpo el derecho de anular la adjudicación por el incumplimiento de esta condición.

6.ª El importe de las prendas adjudicadas será satisfecho a los constructores por orden de prelación, con arreglo a la R. O. C. de 13 de Octubre de 1917 (CO L. núm. 209).

7.ª Los precios serán mantenidos hasta la total entrega de las prendas, debiéndose hacer constar en las proposiciones el plazo fijado de entrega de las mismas, 8.ª Las ofertas se harán en pliego cerrado, en el que conste los precios de las prendas.

9.ª Del importe total de las facturas se descontará 1,30 por 100 de pagos al Estado.

10.ª La construcción de los tabardos será con arreglo a las características que obran en Mayoría, a disposición de los constructores, teniendo presente éstos, que el tabardo modelo no entra en el total de los que se concursan.

Prendas y efectos que se cifan

Tabardos 1.500

Mellilla 2 de Septiembre de 1925.—El Comandante Mayor, Ramón Reviro, Vizcaino, el Teniente Coronel Jefe, Sanchiz.

Batallón Cazadores de Africa, 14

Necesitando este cuerpo adquirir las prendas que a continuación se relacionan, los constructores que deseen concursar, presentarán proposiciones y modelos, en las oficinas del batallón hasta las trece horas del día 16 de los corrientes en que se dará por terminado el plazo de admisión de pliegos, debiendo presentar las condiciones siguientes:

1.ª—Los géneros empleados en la construcción serán de producción nacional y no traerán los modelos sello ni marca estampada, debiendo traer las etiquetas cosidas con hilo o cuerda solamente así como puestas en el almacén del cuerpo libres de gastos.

2.ª Será de cuenta de los concursantes la devolución de los modelos no admitidos, no respondiendo el cuerpo de los no retirados al mes de celebrado el concurso.

3.ª—El importe de este anuncio será pagado a prorrato entre los adjudicatarios.

4.ª—Los constructores que concurren a este concurso harán constar que están matriculados en dicha industria, según previene la R. O. C. de 11 de Agosto de 1917 (D. O. número 179).

5.ª—Los concursantes a quienes se adjudique alguna construcción harán un depósito en la Caja del Cuerpo igual al diez por ciento del importe de las prendas y efectos a ellos adjudicados, quedando dicho importe a beneficio del fondo de material, las ode no dar cumplimiento a lo ofrecido.

6.ª—Harán constar tiempo máximo de entrega y conservación de los precios cualquiera que sea las causas que concurren.

7.ª—El importe de las prendas adjudicadas será satisfecho a los constructores por orden de prelación con arreglo a la R. O. C. de 13 de Octubre de 1917 (C. L. número 809).

8.ª—Los modelos de estas prendas serán los reglamentarios debiendo reunir las telas que se empleen en la construcción las condiciones de características que dispone la R. O. C. de 9 de Agosto del año actual y de 31 de Julio del mismo año (Diarios Oficiales, números 176 y 169 respectivamente) acompañados a los diferentes modelos para su análisis las matrículas que determina la R. O. C. de 26 de Febrero último (D. O. núm. 47).

9.ª—Con el fin de no entorpecer la buena marcha de la contabilidad, los adjudicatarios se obligarán a hacer entrega de las facturas tan pronto sean admitidas las prendas, para expedir el correspondiente abanque, pues la fecha de expedición de éste será la que se tenga en cuenta para el pago del mismo.

10.ª—Las facturas de dichas prendas estarán sujetas al descuento del 130 por ciento del impuesto de utilidades al Estado.

PRENDAS QUE SE CITAN

Pantalones lana kaki. 1.500

Tabardos 1.500

Capotes-mantas, 500

Venda-polina, 1.500

Chalecos bayona, 1.500

Guantes avellana, 900

Impermeables suboficiales, 10

Mellilla 3 de Septiembre de 1926.—El Comandante Mayor, Miguel Fortea.—Vizcaino, el Teniente Coronel, Zegri.

DE SOCIEDAD

Ayer llegaron procedentes de Málaga: Don José Palo, don Julio Queipo, don Alberto Weil, don Francisco Herrero, don Valentín Manzano, don Jacobo Laredo, doña Aurelia Pezzi, don Marcelino Molinero, don Nicolás San Martín, don Francisco Rosado, don Fernando Delgado, don Modesto Sánchez, don Cristóbal Blanco, y el capitán de Infantería don Cándido López Castejón.

En el vapor correo de Almería regresaron: don Antonio Alonso, doña Virtudes López, don Fernando Ponce, don José María Alarías, don Diego Orachategui,

GRATIS - PLISADOS - GRATIS LA INNOVACIÓN, General Marina, 18. Esta casa, con motivo de las próximas fiestas, y con el fin de que todos sus clientes puedan participar del regalo que efectuó LA INNOVACION, desde hoy al día 7, el importe de los plisados pueden retirarlo en géneros a elegir, como antorriormento. DURANTE 7 DIAS GRATIS

FERRETERIA "LA ESPAÑOLA" JULIO GARCERAN. Surtido completo en toda clase de artículos del ramo A PRECIOS ECONOMICOS ALFONSO XIII, 87 TELEFONO 120

EL NIÑO JOSE CHAFANET CAZORLA Subió al Cielo en el día de ayer a las 2 de la tarde a los dos años de edad. Sus desconsolados: padres don Edmundo Chafanet y doña Carmen Cazorla; hermanos, Pablo, Marcelo, Carmen y Eduardo; abuelos, D. Martín Cazorla y D.ª Rosa Ramirez; tíos D. José y D.ª Carmen Cazorla y demás familia. Participan a sus amistades tan sensible pérdida, y le ruegan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Carlos V, 16, al cementerio de la Purísima Concepción, por cuyo favor les quedarán reconocidos. El duelo se despide en el Cementerio. Empresa funeraria «Nra. Sra. de los Llanos»

Vapores Bayona. Queda establecido un servicio fijo semanal de vapores, para Alhucemas-Peñón-Cuatro Torres Salidas todos los Jueves Consignatario: José Cano Cabello.-MURO X TELEFONO 209

LA "MADRILEÑA"-CAMISERÍA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.-LA MÁS IMPORTANTE EN SU RAMO

don Ramón Castillo, doña Juana Castro y la señora B. hijo del funcionario de la Junta de Arbitrios, don José Santapau. Por la tarde marcharon en el vapor correo de Málaga, don Juan A. Fernández, don Clemente Larca, don Claudio Rivera, don José S. Alborno, don Joaquín de León, don Antonio Torres, don Ramón Gilbert, don Mariano González, don Manuel Grille, don José Ferrer, don Ernesto G. de Mendoza, don José Infante, don Eduardo F. Domenech, don Benigno Rubiales, el archivero de la Junta de Arbitrios, don Rafael Torre y acompañado de su señora el teniente de Infantería, don Antonio Salto.

Con toda felicidad ha dado luz una hermosa niña, la señora de don Francisco Vidal García.

Felizmente ha dado luz a un robusto niño, la señora del profesor de música, don Julio Gutiérrez.

En la iglesia del Sagrado Corazón se celebró ayer tarde el bautizo de un niño hijo de don Diego Muñoz Duarte.

Al neófito se impuso el nombre de Antonio y fue apadrinado por don Francisco Márquez Torres y su esposa doña Antonia Fernández Argüeza.

También ha sido bautizado imponiéndosele el nombre de Enrique, un niño hijo de don Guillermo Marmolejo Tovel.

Fue apadrinado por don Angel Fortes Tovel y su señora doña Josefa Santos Robles.

Alhajes del mejor gusto en todos los modelos y de todos precios. No efectuar vuestras compras sin antes visitar la Joyería Madrid, la casa más antigua de Melilla y la única que garantiza el valor de sus artículos. Especialidad en pulseras de pedida. Alfonso XIII, 4 y 13.

Doctores Marina y Amieva. Enfermedades del aparato genito-urinario. Venéreo, Piel, Fiebris, Diatermia. Consulta de 2 a 5. Consulta de cirujía por el Dr. Amieva a las cinco. Conde del Serrallo, 13, principal.

Continúa la entrega de armas. Ayer se vió extraordinariamente concurrido el zoco celebrado en Beni Itaf.

Al celebrado en el zoco del Arbaá de Beni Mamed perteneciente a Senhaya asistieron numerosos cableños hasta ahora insumisos, los cuales se presentaron al teniente de la Intervención, Maldonado, expresando sus deseos de acatar al Majzen y a España.

Los indígenas hicieron entrega de 32 fusiles y dos cañones de montaña. Hasta la fecha en dicho lugar van recogidos más de seiscientos fusiles y los dos expresados cañones.

En Taghut, se han presentado varios cableños haciendo asimismo acto de sumisión.

ESPECTÁCULOS. ALFONSO XIII. Hoy sábado, grandioso éxito de la extraordinaria película 5 jornadas. «La brecha del infierno».

REINA VICTORIA. Debut de la Compañía de comedias Moncada-Fuentes. A las 10 y 30. «María Fernández».

KURSAAL. De 6 a 1. Gran programa de cine. «El hijo del pirata».

Para géneros de punto en fino y en clases buenas el ALMACEN DE LAS MINAS. Este establecimiento es el mejor surtido en medias y calcetines de seda, hilo de Escocia y algodón. Precios baratísimos.

RADIOPHON O'DONNELL, 25, 1.º. Estaciones de 2 lámparas a 100 pts. Estaciones de 3 lámparas a 180 pts. Estaciones de 4 lámparas a 225 pts. Gran surtido de accesorios.

LETRAS DE LUTO. En la enfermería del campamento de Dar Drius, falleció a consecuencia de enfermedad común, el soldado del Regimiento de Melilla, Enrique Gamón.

Ayer tarde, recibió sepultura en el cementerio de la Purísima Concepción, asistiendo al fúnebre acto muchos compañeros del finado.

Esta tarde a las tres tendrá lugar la conducción del cadáver. Reciban los apenados padres la sincera expresión de nuestro más sentido pésame, por la desgracia que en estos instantes lloran.

Ha dejado de existir la angelical niña Concepción Infante Barquilla, hija del industrial don Salvador Infante Vázquez.

Ni los esfuerzos de la ciencia ni los desvelos prodigados por sus amantísimos padres, han sido suficientes por desventura para evitar la desgracia.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados. En Comandancia General se presentaron los siguientes: Coronel, don Ricardo Salas; tenientes coroneles, don Ricardo Escalera y don Ricardo de Rada; comandantes, don Fermín Hidalgo y don Andrés Más Desbiertrand.

Capitanes, don Anselmo Maristany, don Manuel Barrado, don Arnaldo Barba, don Antonio Hidalgo, don Antonio Gómez Goya, don Ramón Armada, don Alejandro Sierra, don Alberto Arondo, don Julián Cabeza, don Julio Peña y don Rafael Carrasco.

Tenientes, don Antonio Salto, don Francisco Robles, y don José Cardona y alfereces, don Alberto Pérez García, don Jesús Morente y don Manuel Fernández.

Pasaportados. Por la Comandancia General han sido pasaportados los siguientes: Teniente, don Angel Fernández, para Mahón; capellán segundo, don Feliz Humada, para Cádiz; herrador de segunda, Francisco Portillo Pérez, para Barcelona y soldados, José del Pando y Javier Tomeo Gil, para Ceuta; Rafael Mateo, para Tetuán y Miguel Camacho Laonso para Madrid.

A Aixdir. Marcharon al sector de Aixdir para incorporarse a sus respectivos cuerpos, los capitanes don José Guarnier, de Regulares de Alhucemas y don Francisco Josa, de Ingenieros; tenientes don José Molina, de Cazadores de África número 13, don José Vestares, del Tercio, don Joaquín Bonet, don Jorge Roca, don Lázaro Fraguas, don Miguel Martín y don José García, del regimiento de África, don Antonio Fernández, de Regulares de Alhucemas; alfereces don José Cirio, de Regulares de Alhucemas, don Félix Insa, del Centro Electrotécnico y don Cristóbal Roldán del regimiento de África; suboficiales don Hermenegildo Pastor, de Cazadores número 13, don Manuel Loja, de Guipúzcoa y don Juan Lorenzo, de Garelano.

Igualmente marcharon a dicho sector para incorporarse a sus unidades respectivas unos quinientos soldados de distintos cuerpos.

Servicio de la plaza para hoy. Jefe de día y reconocimiento de provisiones.—Teniente coronel, Caballería de Alcántara, don Luciano Paz.

Imaginería.—Otro, Comandancia de Artillería, don Joaquín Paz. Juez de guardia.—Teniente Coronel, don Zoilo Espejo.

Imaginería.—Comandante, don Manuel Ramírez. Hospitales y provisiones.—África, 1.º capitán.

Reconocimiento artículo y pienso.—Regimiento Mixto de Artillería, 1.º capitán, Ordenanza para el jefe de día.—Alcántara.

Parada.—Pavía número 48. Principal (Santiago).—Galicia número 19.

Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza, Batallón de Cazadores de África número 15. Comandancia de Artillería, Regimiento Mixto de Artillería y Batallón de Ingenieros.

Cuerpo para suministrar a S. E. la media ración de pan de tropa. Cazadores número 15. El teniente sargento mayor de plaza.

PARQUE HERNÁNDEZ BAR PREFERIDO. Todas las noches de 10 a 1 de la madrugada, gran concierto por la orquesta del maestro Cabas.

Teatro Alfonso XIII. Gran match de boxeo para el Domingo 5, a las 11:30 de la mañana. Organizado y a beneficio de la Federación de dependientes de Comercio.

CULTOS. Sagrado Corazón. Misas de siete y media a diez. A las ocho, misa de comunión general por la Archicofradía del Perpetuo Socorro.

Iglesia Castrera. Misas de siete y media a diez y media, cada media hora. Las misas de nueve y nueve y media, serán de Hora Santa.

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Pedro Lorente Rubiña, Agustín Ortiz Alvarez e Isabel Paule Pont.

Vapores BAYONA. Misas de siete y media a diez y media, cada media hora. Las misas de nueve y nueve y media, serán de Hora Santa.

El vapor "EL GALLO" actualmente en Alicante, admite carga para Melilla, Cala del Quemado y Cuatro Torres.

NOTAS MARÍTIMAS. Buques entrados. «Monte Toro» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.

«Michel Mazzella» de Orán, con carga. «Canalejas» de Almería, con pasaje y carga.

«Villarreal» de Cala del Quemado. «Silvia Tricovich» de Orán, con carga general.

«Pailébot» «Luis Maturana» de Marbella. «Monte Toro» para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia.

«Mici Mazzella», para Tánger. «Canalejas» para Orán, con pasaje y carga. «Silvia Tricovich», para Málaga.

«Aragón» para Cala del Quemado. «Port de Dieppe» para Orán. «Pailébot» «Joven Antonio» para Alicante.

«Laud» «San Antonio» para Afrax, con carga. Quedan en el puerto. Vapores «Mediterráneo», «Villarreal», «España 5», «Begoña 7» y «Cabo Paz».

Destinos. Han sido destinados al Ministerio de Marina, los marineros pertenecientes a las fuerzas navales del Norte de África.

Observatorio meteorológico de Melilla. Día 3 de Septiembre. Presión media a nivel del mar: 762.0. Idem reducida a milibares: 1015.9.

Horario de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del 15 de Mayo 1926. ASCENDENTES.

Table with columns: Tarifa Ordinaria (1.º, 3.º), Estaciones (Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, Atalayón, Nador, Segangan, San Juan de las Minas), Tren n.º 1 (Llega-da, Salida), Tren n.º 5 (Llega-da, Salida).

Table with columns: Tarifa Ordinaria (1.º, 3.º), Estaciones (San Juan de las Minas, Segangan, Nador, Atalayón, Empalme, Hipódromo, Melilla-Puerto), Tren n.º 1 (Llega-da, Salida), Tren n.º 113 (Llega-da, Salida).

La parada en Segangan solamente la efectuarán, los lunes, los trenes 1 y 2. OBSERVACIONES. Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento del 20 por 100, es condición indispensable que visiten de uniforme.

Los billetes de 1.ª clase militar con 50 por 100 de descuento, solo se expenden mediante la presentación de pasaporte. Las clases e individuos de tropa tienen derecho al billete con el 50 por 100 de descuento en tercera clase sin necesidad de pasaporte.

IMPRESOS DE LUJO del TELEGRAMA DEL RIF

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES. SE ALQUILAN pianos.—«Las Novedades», 966.

ALQUILU piso bien situado, hermoso y bien ventilado. Apar. tad 86. 47.

ALQUILU dos habitaciones y cocina.—Cabrerizas Altas. Razón, Toledo, 21. 60.

SE ALQUILA un piso.—Razón, Cabo Noval, 25, Tesoriello. 56.

SE ALQUILA o traspasa casa vivienda interior, dos piezas pocas muebles, en la Cañada.—Razón, López Moreno, 6, (puerta), señor Pequer, de 16 a 21. 71.

SE ALQUILA un local para almacén.—Razón, Carlos V, 9. 36.

COMPRAS Y VENTAS. 6 pesetas camisas sport percal modelo del Tercio.

DIABETICOS!!! GLYCO-FUGE Curación completa. De venta en Farmacias. 610.

REMITENTES DE PECADO! Madera muy útil para envase, se vende en Canalejas 16. (Puerta), Azotea. 449.

Matadero Público. Reses sacrificadas ayer. 44 toros con peso de 4.008 kgs. 55 carneros con 562. 6 cerdos con 329.

Sucesos locales. Las mejores uvas moscateles se venden en el Cortijo de Montes. Teléfono. 89.

El molinero Lino de trigo no muy fino hace una gran harina, y es tan solo porque limpia las muelas del molino con el Licor del Polo.

Robo. El jefe de máquinas del vapor francés «Port de Dieppe», surto en este puerto, denunció ayer que de su camarote le habían sustraído un reloj de oro con cadena del mismo metal.

Como supuesto autor del hurto, fué detenido un sujeto llamado Antonio Zamora Uribe, que había sido visto entrar y salir varias veces, del referido buque.

Alquilo garage. Amplio con agua abundante y luz eléctrica, en la calle Miguel Zazo 15.—Razón en el piso principal, de 7 a 9 de la noche.

Atropellados. Un camión de Intendencia que iba conducido por el cabo Francisco Escoda, atropelló en la calle de Seijas Lozano, al moro Duhuh Ben Mohamed, que iba montado en una caballería.

El guardia urbano José Galindo, recogió al indígena, acompañándole a la Casa de Socorro, en donde fué curado de primera intención por presentar extensas contusiones con erosiones en el antebrazo izquierdo y muslo del mismo lado.

En estado de alguna gravedad, fué trasladado el indígena al hospital Central. También fué alcanzado por un automóvil el joven Ricardo Casas Torres, que montaba una bicicleta, sufriendo diversas heridas contusas en la mano derecha y región parietal derecha.

Fué curado en la Casa de Socorro calificándose su estado de pronóstico reservado. Debe comparecer. En la Jefatura de Policía debe presentarse para recoger unos documentos, Miguel Fernández Gálvez.

Concurso mensual de La Reconquista. En el concurso correspondiente al mes de Septiembre, han obtenido regalo los siguientes números y concursantes, salvo error: Primer regalo.—Número 30.556, la mitad (250 pesetas) a don José Madrado calle Luis de Capa, núm. 6, (Tesoriello) por aproximación al número 30.550.

Segundo regalo.—Número 28.550, la totalidad (100 pesetas), a don Claudio Domingo por haberlo acertado. Tercer regalo.—Número 21.539, la mitad (37.50 pesetas), a don Vicente González, Pabellones Hipódromo, letra F, por aproximación con el número 21.538.

Asociación General de Caridad. Número premiado ayer: 195. TIP. DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

ALICANTE Melilla. Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo. por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Martes para Melilla. Vletes reducidos de embarque al agente de la Empresa en Alicante. Sres. Ravello Hijos. Para detalles complementarios el consignatario en Melilla D. LUIS DE KRIS-SARRI. — García Cabrelles, 8. — Teléfono, núm. 15.

DANIEL GARCERAN "LA SIEMPREVIVA" EMPRESA DE POMPAS FÚNEBRAS LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA DE MELILLA. Concesionario exclusivo para efectuar por cuenta del Estado, los enterramientos de los señores Generales, Jefes, Oficiales, clases e individuos de tropa que fallezcan en los Hospitales Militares, como en acción de guerra.

¡ALERTA! Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de las manantiales VICHY CATALAN sin serlo. Nos damos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y se den bien cuenta de que les ofrecemos, puesto que las de los manantiales VICHY CATALAN llevan tapones, cápsulas, prescinto y etiquetas con el nombre Sociedad Anónima Vichy Catalán y, por lo tanto, dejan de proceder de dichos manantiales, las que no los llevan.

LA AGENCIA HAVAS. Preciosos Apartados MADRID. facilita gratuitamente uniformes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS.

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas. Pradilla, 16. Barrio Obrero. 55.

SE TRASPASA establecimiento sito en la Plaza España y titulado «Freiduría Malagueña».—Razón, en el mismo. 969.

COLCHONERO. Avisos. Lerchundi 4. (Alpargatera). 727.

PELUQUERO de señoras se ofrece para toda clase de corte de pelo. Avisos: Zapatería La Africana. O'Donnell, 39. 66.

F. VANCELEN. El peluquero de moda preferido por señoras y señoritas de Melilla, se ofrece para toda clase de trabajos en Melilla. Este peluquero presta sus servicios exclusivamente a domicilio.—Nota de precios.—Pelado a lo Garçon y San Sebastián, 1,50 en el centro y barrios extremos 2 pesetas. Ondulaciones de todas clases 3 pesetas.—Centro de avisos: Sotomayor núm. 2, (Peluquería), junto a Comandancia General y calle Real número 6. 62.

LA SOBERANA. Le mejor para encender la lumbre, no da olor, no echa humo; no mancha las manos, de venta en todas las Droguerías y Ultramarinos. Precio del paquete con doce pastillas 0,15. 43.

TALLER de reparaciones eléctricas. Motores, equipos de automóviles. Carga de baterías. Depositorio de la batería Tudor para automóviles y Radiotelefonía. Se garantizan todas las reparaciones.—«Electra», Prim núm. 13. 352.

COCINERA y otra para cuerpo casa que sepan su obligación se precisan en España. 975.

SE NECESITA repartidor, inútil presentarse sin buenas referencias.—Para informes, Infantería y Compañía, Cabo Noval, 33 y 35. 52.

SE OFRECE joven buenas referencias para encargado almacenes, cereales o aceites, cobrador con conocimiento. Despacho, do muelle, calle Serrallo, 4. J. Fernández. 65.

VENDESE máquina Underwood, seminueva.—García Gómez, 47, 1.º izquierda. De 4 a 6. 63.

SE VENDE un comedor barato, lámpara y otros efectos.—García Gómez, 47, 1.º izquierda. De 4 a 6. 64.

VENDESE una buena de riego, en la carretera de Farhana. Para informes, 9 de Julio, 57. (Barrio Real) 69.

VENDE bicicleta nueva de carrera.—Pedro Segura, 3, derecha. 57.

ALMONEDAS. ALMONEDA de varios muebles.—Avellaneda 8, (Príncipe) 952.

ALMONEDA de toda la casa. General Astilleros, Pabellón, letra B, 1.º derecha. 61.

ALMONEDA urgente.—Alvaro de Bazán, número 30, principal derecha. 59.

ALMONEDA muy urgente, muebles, gramófono.—Isabel la Católica, 8, 2.º derecha. De 3 a 6. 68.

ALMONEDA urgente.—Alvaro de Bazán, número 30, principal derecha. 59.

ALQUILASE habitación exterior, amueblada, bien limpia.—Querol, 50. 48.

SE ALQUILAN, muy económicas, habitaciones con o sin comida.—Antonio Falcón, 12, 1.º izquierda. 50.

SE ALQUILAN habitaciones para caballeros.—Conde del Serrallo 17, 2.º izquierda. 740.

SE DESEA jornalero y bonoero, inútil presentarse sin buenas referencias. Razón, Plaza Velázquez 4. 16.

SE DESEA jornalero y bonoero, inútil presentarse sin buenas referencias. Razón, Plaza Velázquez 4. 16.

SE DESEA jornalero y bonoero, inútil presentarse sin buenas referencias. Razón, Plaza Velázquez 4. 16.

SE DESEA jornalero y bonoero, inútil presentarse sin buenas referencias. Razón, Plaza Velázquez 4. 16.

SE DESEA jornalero y bonoero, inútil presentarse sin buenas referencias. Razón, Plaza Velázquez 4. 16.

SE DESEA jornalero y bonoero, inútil presentarse sin buenas referencias. Razón, Plaza Velázquez 4. 16.

SE DESEA jornalero y bonoero, inútil presentarse sin buenas referencias. Razón, Plaza Velázquez 4. 16.

SE DESEA jornalero y bonoero, inútil presentarse sin buenas referencias. Razón, Plaza Velázquez 4. 16.

SE DESEA jornalero y bonoero, inútil presentarse sin buenas referencias. Razón, Plaza Velázquez 4. 16.

SE DESEA jornalero y bonoero, inútil presentarse sin buenas referencias. Razón, Plaza Velázquez 4. 16.

SE DESEA un socio o socia capitalista, instalar o poner en marcha una fábrica de objetos o pastas para sopa, garantizando grandes rendimientos, asegurar, producir una de las mejores marcas para su venta y exportación. Dirigirse por carta a maestro Basilio Jovani, c/ Doctor Giner Partagás, número 52, (Barcelona), Barcelona. 2.

BUN NEGOCIO. traspaso establecimiento de bebidas y restaurant con vivienda.—Informes, Tercio Napolitano, 6, (1.º sordillo) 5.

POR TENER que au-entarr, vendo o traspaso kiosco A hembra Parque Hernández, razón en el mismo. 5.

TALLER de níquelados, Alvaro de Bazán 23. 20.

INSTALACIONES eléctricas.—La casa más económica.—«Electra».—Prim 13. 85.

PELUQUERIA DE SEÑORAS. De R. Torres. Ondulación Marcel. Tintas de todos los colores «Henne» garantizadas e inofensivas. Masajes. Depilación instantánea. Abierta los domingos hasta la una. Mani cura. Cellista y lavados de cabeza. Especialidad en cortes de pelo. Tratamiento de esteticas. Desaparición de las arrugas: hoyos de viruelas, manchas de la piel, verrugas y obstáculo. Corte de pelo a diez pesetas. Dignesa de la Victoria, 9, Teléfono 461.

SE TRASPASA una tienda por ausencia de su dueño.—Constitución, 17. 6.

EL NUEVO dueño del merendero «Monte Carlos», hoy «El Gran Peña» situado en la carretera de Farhana, pone a la disposición de su numerosa clientela sus grandes salones de baile con orquesta de cuerda. Vinos y fiabares de las mejores marcas a precios sumamente baratos, abierto hasta las tres de la madrugada. 7.